

## Vyjádření školitele Jana Pohunka

Mgr. Jan Pohunek po dobu svého prezenčního doktorandského studia pravidelně konzultoval se svým školitelem odbornou problematiku folkloristiky. Postupoval podle předem stanoveného plánu vědecké přípravy. V daných termínech složil všechny dílčí zkoušky včetně zkoušky závěrečné. Ve všech atestacích potvrdil rozsáhlou znalost české i zahraniční literatury z oboru folkloristiky a schopnost kritického myšlení. Tyto předpoklady se projeví mimo jiné v rozsáhlé publikační činnosti odborné i popularizační. Nadto Jan Pohunek nápaditým způsobem prezentoval folkloristiku a moderní folklor v médiích a výstavách. Pozoruhodné jsou rovněž Pohunkovy četné vědecké studie zaměřené na studium trampingu.

Zdůrazňuji, že na začátku tohoto kalendářního roku byla vydána obsáhlá monografie Jana Pohunka, věnovaná různým aspektům extravilánu ve folkloristických, etnologických, historických i sociologických souvislostech. Tuto knihu, jejíž součástí je podrobný katalog, lze rovněž považovat za závažný příspěvek k teorii moderního folkloru.

Obecně vzato, badatelská a popularizační aktivita disertanta výrazně přispívá z mnoha nových hledisek k poznání specifik národní kultury v epoše moderní akulturace a kulturní globalizace. Vzdor tomu, že se dnešní doba výrazně informačně a distribučně posunula, zájem o lokální kulturu nemizí.

Projekt předložené disertační práce se již od počátku jevil jako velmi ambiciózní. Nakonec se podařilo bádání nad moderním folklorem úspěšně uzavřít, přičemž k tomu významně přispěly i předchozí ucelené badatelské výkony. Podotýkám, že doktorand je ve zvolené oblasti poznání výborně připraven, nevynechal snad žádnou relevantní bibliografickou položku. V neposlední řadě je třeba akcentovat tu skutečnost, že se neomezuje jen na sekundární zdroje, nýbrž i využívá prvotní materiál získaný vlastním terénním výzkumem.

Celkově lze konstatovat, že Jan Pohunek plně osvědčil schopnost vyhledat relevantní údaje ke zvolené problematice. Prokázal, že je připraven na vysoké úrovni teoreticky pracovat v příslušné oblasti studia a že umí získané poznatky interpretovat. Jako školitel vyjadřuji příznivý dojem z Pohunkova písemného pojednání, které představuje vhodný podklad pro zasedání komise pro obhajoby disertačních prací.

V Praze dne 28. ledna 2016



Doc. PhDr. Bohuslav Šalanda, CSc.  
Fakulta humanitních studií Univerzity Karlovy